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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गये 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये. 
आठ व्यक्ति P, Q, R, S, T, U, V और W एक आयिाकार मेज के चारों ओर इस प्रकार बैठे 
हैं क्जससे दो व्यक्ति मेज की प्रत्येक भुजा पर बैठे हैं. कुछ व्यक्ति कें द्र की ओर उन्मुख हैं 
जबकक कुछ व्यक्ति कें द्र से बाहर की ओर उन्मुख हैं. एक साथ बैठे दो से अधिक व्यक्ति समान 
ददशा की ओर उन्मुख नह ीं है.  

T, P के दायें से दसूरे स्थान पर बैठा है. W, R के बाएीं से दसूरे स्थान पर बैठा है और W, P 
का ननकटिम पडोसी नह ीं है. R, T की ओर उन्मुख है. S, W के दायें से चौथे स्थान पर बैठा 
है. V, U के दायें से दसूरे स्थान पर बैठा है. W और V मेज की समान भुजा पर नह ीं बैठे हैं. 
R, V के ठीक दायें बैठा है. W, S के विपर ि ददशा की ओर उन्मुख है, S जो अींदर की ओर 
उन्मुख है. 
 

Q1. ककतिे व्यजतत अंिर की ओर उन्मुि है? 

(a) पाींच 

(b) दो 
(c) चार 

(d) िीन 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
L1Difficulty 2 
QTags Rectangular/square seating arrangement  
 

Q2. निम्िलिखित में व्यजततयों का कौि सा समूह युग्म R के निकटतम पडोसी हैं? 

(a) U-V 
(b) P-U 
(c) Q-U 
(d) V-S 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
L1Difficulty 2  
QTags Rectangular/square seating arrangement 
 

Q3. P के िायें से गगििे पर W और P के मध्य ककतिे व्यजतत बैठे हैं? 



(a) एक 

(b) चार 

(c) िीन 

(d) दो 
(e) कोई नह ीं 
L1Difficulty 2 
QTags Rectangular/square seating arrangement 
 

Q4. T के संिर्व में निम्िलिखित में से कौि सा कथि सत्य है? 

(a) T बाहर की ओर उन्मुख है 

(b) T के दायें से धिनन ेपर T और S के मध्य दो व्यक्ति बैठे हैं 
(c) R, T के ठीक बाएीं बैठा है 

(d) T, W के ठीक दायें बैठा है 

(e) कोई सत्य नह ीं है 

L1Difficulty 2 
QTags Rectangular/square seating arrangement 
 

Q5. निम्िलिखित पांच में से चार एक निजश्चत रूप से एक जैसे हैं और एक समूह का निमावण 
करते हैं, आपको उस वर्कल्प का चयि करिा है जो इस समूह से संबंगित िहीं है?  

(a) W 
(b) U 
(c) P 
(d) S 
(e) T 
L1Difficulty 2 
QTags Rectangular/square seating arrangement 
 

Directions (6-8): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और पूछे गए प्रश्िों 
के उत्तर िीजजए:    
एक पररिार में 9 सदस्य हैं। Y, F के ग्रैंडफ़ादर हैं, F जो D का ब्रदर-इन-लॉ है, D जो A का 
इकलौिा पुत्र है। E, N की पुत्रििू है, N जो X की पुत्रििू है। B, F की सास है, F जो O का पुत्र 
है।  

 

Q6. X, F से ककस प्रकार संबंगित है? 

(a) ग्रैंडमदर 

(b) ग्रैंडडॉटर 



(c) मािा 
(d) वपिा 
(e) इनमें से कोई नह ीं  
L1Difficulty 1 
QTags Blood Relation 
 

Q7. B, D ककस प्रकार संबंगित है?  

(a) दामाद 

(b) पुत्रििू 

(c) मािा 
(d) ग्रैंडडॉटर 

(e) ननिााररि नह ीं ललया जा सकिा  
L1Difficulty 1 
QTags Blood Relation 
 

Q8. पररर्ार में ककतिे पुरुष सिस्य हैं? 

(a) चार 

(b) िीन 

(c) पाींच 

(d) दो 
(e) इनमें से कोई नह ीं  
L1Difficulty 1 
QTags Blood Relation 
 

Q9. प्रकाश अपिे कायाविय की ओर चििा आरंर् करता है। र्ह 15 मी उत्तर की ओर चिता है 
और किर 10 मी पजश्चम की ओर चिता है। उसके बाि र्ह िक्षिण की ओर मुड़ता है और 5 मी 
तय करता है। पुिः, र्ह पूर्व की ओर मुड़ता है और 8 मीटर चिता है। अंत में, र्ह िायीं ओर 
मुड़ता है और 10 मी चिता है। अपिे शुरूआती बबिं ुसे र्ह ककतिी िरू और ककस दिशा में है?  

 (a) 2 मी पक्चचम 

(b) 5 मी पूिा 
(c) 6 मी दक्षिण 

(d) 3 मी दक्षिण 

(e) 2 मी पूिा 
L1Difficulty 1 
QTags Reasoning 



 

Q10. गौरांगी बबिं ुT से बबिं ुU तक पहुुँचिे के लिए उत्तर दिशा की ओर चिती है, बबिं ुU जो  4 

मी की िरूी पर है। बबिं ुU से र्ह बायीं ओर मुड़ती है और बबिं ुW पर पहुुँचती है, बबिं ुW जो 4 

मी की िरूी पर है और किर र्ह िायीं और मुड़ती है और बबिं ुP पर पहुुँचिे के लिए 3 मी चिती 
है, पुिः, र्ह िायीं ओर मड़ुती है और 1 मी चिकर बबिं ुQ पर पहुुँचती है। बबिं ुQ से बबिं ुV पर 
पहुुँचिे के लिए र्ह बायीं ओर मुड़ती है, बबिं ुV जो 1 मी की िरूी पर है और अंत में र्ह िायीं 
ओर मुड़ती है और बबिं ुR के लिए चिती है, बबिं ुR जो 3 मी की िरूी पर है। T और R के मध्य 
की िरूी ककतिी है?   

(a) 4 मी 
(b) 5 मी 
(c) 7 मी 
(d) 8 मी 
(e) इनमें से कोई नह ीं  
L1Difficulty 1 
QTags Reasoning 
 

Directions (11-15): िीचे दिए गए कथिों में वर्लर्न्ि तत्र्ों के मध्य संबंि िशावया गया है. 
इि कथिों के िीचे निष्कषव दिए गए हैं. सर्ी निष्कषों को ध्यािपूर्वक पदिए और सही उत्तर का 
चयि कीजजये: 
(a) यदद केिल ननष्कर्ा I अनुसरण करिा है. 
(b) यदद करिाल ननष्कर्ा II अनुसरण करिा है. 
(c) यदद या िो ननष्कर्ा I या II अनुसरण करिा है  

(d) यदद न िो ननष्कर्ा I न ह  II अनुसरण करिा है. 
(e) यदद दोनों ननष्कर्ा I और II अनुसरण करिे हैं. 
 

Q11. कथि: K ≤ M < B ≥ W < R ≥ S = T 

निष्कषव: 
I.  R > K 
II. K ≤ R 
L1Difficulty 1 
QTags Inequalities Reasoning  
 

Q12. कथि: R > L ≤ U < N > P = T > E 

निष्कषव: 
I. N > L 



II. P > E 
L1Difficulty 1 
QTags Inequalities Reasoning 
 

Q13. कथि: W ≥ D = O ≥ T ≥ E ≥ S < R 

निष्कषव: 
I.  D > S 
II. S = D  
L1Difficulty 1 
QTags Inequalities Reasoning 
 

Q14. कथि: M ≤ N > Y = T > O ≥ P = Q 

निष्कषव: 
I. N ≥ P 
II. Q < Y 
L1Difficulty 1 
QTags Inequalities Reasoning 
 

Q15. कथि: U ≤ V < W =X < Y ≥ T ≤ I 

निष्कषव: 
I. Y > U 
II. T > V  
L1Difficulty 1 
QTags Inequalities Reasoning 
 
 
 

Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol.  

 
S1.Ans(a) 
S2.Ans(a) 
S3.Ans(d) 
S4.Ans(d) 



S5.Ans(a) 
 
Solutions (6-8) 
Sol.  

 
 
S6. Ans(a) 
S7. Ans(c) 
S8. Ans(c) 
 
S9. Ans.(a) 
Sol. 

 
 
S10. Ans.(d)  
Sol. 



 
 
Solution (11-15): 
S11. Ans (d) 
Sol. I.  R > K(False) II. K ≤ R(False) 
 
S12.  Ans (e) 
Sol. I. N > L(True) II. P > E(True) 
 
S13. Ans (c) 
Sol. I. D > S(False) II. S = D(False) 
 
S14. Ans (b) 
Sol. I. N ≥ P(False) II. Q < Y(True) 
 
S15. Ans (a) 
Sol. I. Y > U(True) II. T > V(False) 
 


